

乌东部民间武装 呼吁人道停火

据新华社8月10日电 乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国总理”扎哈尔琴科9日说,顿涅茨克市缺少食品、水和电,没有人道援助,没有药品补给,为此他呼吁停火以避免人道主义灾难。卢甘斯克市当局同一天说,当地停电、停水、电话已经一周,燃料和食品所剩无几。当天,乌总统波罗申科与德国总理默克尔通话时说,乌政府同意向卢甘斯克运送人道主义援助物资,但援助必须是国际行动,没有军事人员伴随,必须从乌政府军控制的边境检查站入境。

乌总统办公厅副主任格雷当天说,一支大型俄军车队8日试图以人道援助的名义开进乌东部,不过没有成功。波罗申科与安全部门官员和其他国家领导人举行了紧急磋商。按他的说法,俄方试图进入乌领土,“显然想挑起一场全面冲突”。乌外长克利姆金说,他与俄外长拉夫罗夫通电话,对方承诺将命令车队停止前进,“挑衅的危险已经消失”。

俄外交部发言人扎哈罗娃否认俄军车队试图进入乌克兰,说乌方“在编故事方面越来越富创造力”,“乌克兰近卫部队可能需要上报成绩,所以假装发生了这件事”。俄总统发言人佩斯科夫说:“我们不知道乌方在说什么,没有发生过这类事件。”

俄海军出动舰机 驱逐疑似美国潜艇

据新华社8月10日电 俄罗斯海军总参谋部一名发言人9日说,俄北方舰队反潜部队7日在巴伦支海俄罗斯领海附近发现并“驱逐”一艘外国潜艇,推测是美国“弗吉尼亚”级核动力攻击潜艇。“一支水面反潜舰队和一架伊尔-38型反潜飞机随即前往那片海域,进行搜索和追踪”,并将那艘外国潜艇驱逐出俄罗斯附近水域,没有使用武力。这名发言人说,北方舰队反潜编队与那艘潜艇的“联络”持续了27分钟。

一名美国国防部官员接受路透社采访时称,无法证实这一事件,也没有对俄方的说法置评。路透社说,这起事件可谓美俄关系因乌克兰危机加剧紧张的最新迹象。俄海军总参谋部发言人说,近期在巴伦支海发现外国潜艇的事件远不止7日这一起,“北约成员国潜艇在巴伦支海的活动多次引发危险的航海事件”。

时隔两年,首次对话

王毅与日外相岸田文雄在缅甸非正式接触

本报讯 8月9日,中国外交部部长王毅在缅甸首都内比都出席东亚合作系列外长会期间,应约同日本外相岸田文雄进行了非正式接触。双方就如何改善中日关系交换了意见。据了解,王毅严肃阐明了中方的原则立场,要求日方为克服两国关系中存在的政治障碍作出切实努力。这是自2012年12月安倍再次上台以来,中日外长首次展开对话。上一次两国外长会谈则回溯于2012年9月。在接触结束后,岸田对记者表示,“以此为契机,希望推动两国改善关系。”不过,他并未透露会谈的具体内容,只表示:“我们用了很长时间,慢慢谈话。各方坦率交换了意见。”

为了出席东亚合作系列外长会议,王毅与岸田文雄均于8日抵达了内比都。8月9日,东盟与中日韩(10+3)外长会在缅甸内比都举行,外交部部长王毅出席。据日媒9日报道,日本政府相关人士当天透露,王毅安排在岸田之前进行大会发言,发言后王毅就离开了会场,而岸田因为迟到,在他抵达会场时,王毅已不见踪影。因此,日媒期待的中日外长“走廊会谈”一幕未能出现。9日下午,王毅在被问及中日关系是否正在改善时说,“见跟不见都是形式,关键是有没有愿意改善跟中国的关系。”(宗禾)



9日,在缅甸出席东亚合作系列外长会的中国外长王毅。



日本外相岸田文雄。(资料片)

链接

“双轨思路”: 南海问题解决之道

本报讯 东亚合作系列外长会9日至10日在缅甸首都内比都举行,中国外交部长王毅出席。其间,王毅表示,中国和东盟已经找到了南海问题的解决之道。中方赞成并倡导“双轨思路”,即有关争议由直接当事国通过友好协商谈判寻求和平解决,而南海的和平与稳定则由中国与东盟国家共同维护。

此次会议上,中国与东盟达成共识,今年9月将在华举办中国-东盟特别高官会,10月在泰国举行第八次落实《南海各方行为宣言》高官会和第十二次联合工作组会议,在年内就梳理各方共识文件和确定名人专家小组职责达成一致,作为“南海行为准则”磋商的早期收获。

针对美国在会上提出“冻结南海行动”,包括各声索国承诺不再夺取岛礁,不改变南海地形地貌,不采取针对他国的单边行动,中国国际问题研究院特聘研究员贾秀东表示,美国近两年屡次就南海问题发声,凭借其国际话语权的操控,使得南海问题热度难减。他说,搅浑南海是为美国“亚太再平衡”战略服务,使之成为美国在东南亚分化中国与东盟的一个抓手。“美国的倡议实际上是为中国‘量身定做’,处处把中国行为解读为破坏和平稳定,这是别有用心。”

王毅在会议期间表示,作为负责任大国,中方愿继续保持克制,但对于无理挑衅行为,中方必将做出清晰、坚定的回应。在会见美国国务卿克里时,王毅表示,中方欢迎美方在亚太事务中发挥建设性作用,也希望美方尊重中国在本地区的正当权益。会面前,还发生了小插曲。据外电报道,克里迟到,让王毅足足等了半小时。二人一见面,王毅说:“你迟到了。”克里则简单回答道:“对不起。”落座之后,王毅继续说:“我很抱歉,可是我们从4点半就在这里等你了,等了你半个小时。”克里则尴尬地笑着道歉说:“我真的很抱歉。”

据新华社等消息

中国民间首次向日皇室追讨文物

本报讯 中国民间对日索赔联合会日前通过日本驻华大使木寺昌人,致函日本天皇明仁和日本政府,要求日本迅速归还所掠中国文物“中华唐鸿胪井刻石”。这是中国民间首次向日皇室追讨文物。“中华唐鸿胪井刻石”是日本从中国掠夺的最具分量的文物之一,现藏日本皇宫。它见证了唐朝册封管辖东北的过程,对中国东北史、民族史、文

历史的研究具有重要的价值。1908年,日本军队将刻石、护卫亭作为日俄战争战利品掠走。

中国民间对日索赔联合会文物追讨部部长王锦思表示,联合会已通过函件方式敦促日本归还刻石,下一步还将组织专家赴日本考察。如果通过民间努力不能促成文物回归,还将参照韩国讨要“北关大捷碑”等国际先例,请求政府出面。

据新华网



中华唐鸿胪井刻石

跨越两个世纪,历经十六载春秋,先后举办了二十九届的齐鲁汽车展示交易会(简称齐鲁车展)是由齐鲁晚报、生活日报联合主办,山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的山东省内覆盖面最广、影响力最大的汽车博览会。以其鼎盛的人气,火爆的现场销售闻名于世,被誉为“华东第一车展”!

金秋购车季

百家品牌 千款车型 万元钜惠

2014齐鲁秋季汽车展示交易会

同期举办: 第12届山东汽车后市场交易会暨汽车美容装饰用品团购节;
山东节能环保家居展暨2014中国(济南)家电展展销会暨顺德家电、燃气具济南面洽会

>>时间: 2014年 9月11—14日 >>地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

>>主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 >>唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行 >>承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 >>官方网站: 齐鲁晚报网(www.qilwb.com.cn)



东风风神

与孟非零距离

东风风神A30邀您进入官网抢票



“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费